安阳市"万人助万企"活动工作专报

第77期

安阳市"万人助万企"活动领导小组办公室

2022年4月29日

【本期目录】

- ●我市召开"万人助万企"活动领导小组办公室工作推进会
- ●全市 2022 年 "万人助万企"活动第一场新闻发布会召开
- ●市公安局:实施四项措施 推动"万人助万企"活动提质增效创优
 - ●市生态环境局:贴心助企 护航发展
 - ●市商务局: 建立包联机制 狠抓工作落实
 - ●滑县开发区: 当"红娘"为招工就业牵线搭桥

【详细报道】

我市召开"万人助万企" 活动领导小组办公室工作推进会

昨天,我市在市工信局召开"万人助万企"活动领导小组办公室工作推进会,总结今年年初以来"万人助万企"活动整体开展情况,分析存在的问题,安排部署下一阶段工作。副市长王新亭出席会议并讲话。

王新亭提出三点要求:第一,全市"万人助万企"活动办公室和各小组工作人员,要切实增强助企的使命感、责任感。全面落实省委服务企业就是服务全省经济工作大局的工作要求,把"万人助万企"活动当成抓全市经济运行的重要抓手,深入开展"三个一批"项目建设。第二,要不断提升"万人助万企"活动的质量和效率。"万人助万企"活动领导小组办公室和各业务小组承载着为企业纾困解难、助力赋能的职责,大家服务企业要在"真"字上下功夫,不断提高助企水平。第三,要切实加强自身建设。旗帜鲜明讲政治,要纪律严明,公道正派干事,解决问题要有锲而不舍的精神。

会上,全市"万人助万企"活动领导小组办公室、各小组相 关负责人分别汇报了各组4月份工作开展情况、存在的问题和下 一步工作打算。

全市 2022 年"万人助万企"活动 第一场新闻发布会召开

今年年初以来,我市紧贴自身实际,全面深入贯彻省委、省政府"万人助万企"决策部署,围绕"八个深化"制定措施,明确任务,优化整合组织体系,靶向解决企业"急难愁盼"问题,为推动全市经济社会稳定向好发展提供了支撑和保障。4月21日,我市召开2022年"万人助万企"活动第一场新闻发布会,介绍相关工作进展情况并回答媒体提问。

坚持问题导向,破解难题清障碍。一季度,全市共收集 347 家企业反映的问题 474 件,化解 460 件,问题化解率 97%,收集问题企业数占全市"四上"企业数的 14.5%。企业反映问题较多的是制约发展要素保障类,共计 173 件,占比 36.5%。其中,反映招工难、技能人才短缺和高端人才引进难问题 70 件;土地和产权证办理问题 40 件;供电、供水、供气和园区配套设备不健全问题 32 件;企业资金短缺、贷款难问题 31 件。除以上要素保障类外,反映因疫情管控造成的生产经营或运输困难等问题 99 件,环保精细化管控问题 19 件。

坚持疫情防控,纾困惠企保运行。一是成立3个专班。为缓解疫情给企业生产经营带来的诸多影响,成立了助企纾困、运行调度、物资保障3个专班,防"疫"不停工,服务企业不断"线"。对保持生产的企业,建立了24小时联络专线电话,全天候搜集

企业面临的困难和问题。实行应急物资通行证使用日调度制度,确保重点生产物资的供应。二是制定纾困政策。出台了《安阳市应对疫情影响、有序推进企业复工复产、稳定经济运行若干政策措施》,制定了15条支持政策,鼓励有市场、有效益、有订单的企业在疫情防控到位的前提下,连续生产。采取打通物流运输堵点,推动人员有序流动、保障项目建设需要、加强企业督导服务等措施,强化生产要素保障。三是聚焦重点领域。严格落实省政府关于鼓励规上工业企业满负荷生产的奖励政策,健全企业问题清单,助力企业复工复产、达产达效。全面推广企业投资项目承诺制,对备案类一般性企业投资项目,开工前审批时间压减至40个工作日以内。对重点工业项目,实行一个项目一个专班,做足增量,不断打造经济发展新动能。

坚持守正创新,赋能增效促发展。一是夯实责任。聚焦深化技改、研发、升规、上市、数字赋能、投资、招商、企业管理等8个方面,研究制定了《安阳市落实"八个深化"打造"万人助万企"升级版40条举措》,实行领导牵头负责制和部门工作责任制,建立了115项任务清单、明确时间节点,形成清单化、项目化、台账化的管理机制,稳步有序推动政策落地。二是畅通渠道。印发了《致全市企业家一封信》,把市、县(市)区"万人助万企"活动专线服务电话和专用工作邮箱公告于广大企业,进一步畅通企业反映问题渠道。对企业反映强烈的老困难、新问题,逐一进行排查梳理,借助专班推进机制,开展专项攻坚行动。

市、县两级设立了政企"亲清恳谈日",市领导每月第一周周四 开放接待企业家,帮助企业解决发展中的各种重大问题,目前已 召开了两期。三是梯次培育。编印了《安阳市企业梯次培育优惠 政策汇编》,分行业、分梯次对新招引企业、上市培育库企业、 科技型中小企业等进行分类梳理,确定"金字塔"梯次培育名单, 构建支撑全市经济高质量发展的"金字塔"企业新架构。四是成 立了中原中小企业成长指数安阳运营中心。在运营中心,通过价 值匹配,优秀的企业可以快速获得贷款、投资,银行可以高效率、 低成本完成尽调和放款;外地的创投机构可以发现我市本地高成 长的投资对象,并予以投资入股,对我市广大中小企业获得股权 长的投资对象,并予以投资入股,对我市广大中小企业获得股权 长的投资对象,并予以投资入股,对我市广大中小企业获得股权 运营模式。我市与启迪科技服务集团合作,建立了安阳(北京) 离岸创新中心、启迪(安阳)甲骨文科创中心,打造了"创新人 才在京、成果转化在安"的优秀商务窗口和招商智驿站。

坚持目标导向,优化服务提效能。一方面,明确考核目标。根据省"万人助万企"活动 2022 年度工作考核主要目标,确定了我市今年 5 项考核目标,即:新增小升规工业企业不少于 200个,新增上市企业不少于 2个,第一期新开工工业项目 106个,全年引进 10 亿元以上先进制造业项目 18 个,工业投资额完成不少于 220 亿元。截至目前,我市新增小升规工业企业 13 家;培育今年拟上市企业 2个;新开工项目 114个;引进 10 亿元以上先进制造业项目 5个,已开工项目 4个;工业投资额增长 22.2%。

另一方面,充实助企力量。市级领导分包联系的重点企业(项目), 扩充到了180个;为加强领导小组办公室力量,增设了5个业务 工作组;按照"管行业管服务、管行业管发展"的工作原则,成 立了5个行业工作组;按照"管要素保障,管问题化解"的原则, 成立了5个企业疑难问题化解工作专班。

下一步,我市将锚定全市经济工作年度目标和省5项考核目标,聚力落实"八个深化"40条措施,紧盯115项任务清单,绷紧弦、拉满弓,争时间、抓落实,以更高标准、更优举措、更强力度,推动"万人助万企"活动走深走实,千方百计为企业办实事、解难题、破瓶颈,助力企业抗疫情、稳生产,护航企业直道冲刺、弯道超车、换道领跑,为建设活力古都出彩安阳不懈奋斗。

市公安局 实施四项措施 推动"万人助万企"活动 提质增效创优

今年年初以来,市公安局深入践行"法治是最好的营商环境" 理念,立足职能、统筹推进"万人助万企"活动走深走实,实施 四项措施,切实服务保障全市经济社会高质量发展。

深入开展走访,倾听企业建议。市公安局严格落实企业分包联系制度,常态化开展入企走访,定期向企业发放"警民联系卡"、

召开警企座谈会,围绕公安机关打击犯罪、服务发展、队伍建设等重点工作,广泛收集企业对公安工作的意见、建议,不断改进服务管理举措,及时了解企业需求,协调解决企业困难;投入警力 902 人,分包联系企业 916 家,累计走访 5611 次;召开警企座谈会 46 次,帮助企业解决问题 889 个。

提升服务水平,全力便民利民。市公安局持续深化"放管服"改革,积极整合治安、户政、出入境、车驾管业务,实行"一门(窗)办理",提供一站式服务,不断提升公安政务服务便利化水平;向社会开通、公布助企活动服务专线6个,研究制定贯彻落实全省公安机关2022年便民利企"双十项"措施配套措施,开通123个基层服务单位221个基层公安政务服务窗口"好差评"渠道,接受群众监督,更好地为企业提供服务。

聚焦打击防范,优化法治环境。市公安局常态化推进扫黑除恶斗争,以"雷霆行动""平安守护""黄河行动"等专项行动为载体,严厉打击破坏营商环境、危害企业利益、妨碍企业生产经营、侵犯企业知识产权等违法犯罪行为,最大限度维护企业合法权益。今年年初以来,市公安局排查涉企矛盾纠纷 45 起,化解 45 起,化解率 100%;发现整改企业安全隐患 47 处,侦办涉企犯罪案件 35 起,抓获犯罪嫌疑人 45 人,追赃挽损 4.11 亿元。

严格执法监督,确保公平正义。市公安局积极推进包容性执法,增强执法力度、保证执法温度、健全执法制度,进一步深化

落实"双随机,一公开"监管制度,主动接受社会监督;畅通涉企执法办案监督渠道,依托 12389 举报投诉电话等,对涉及公安机关执法服务过程中侵害企业合法权益的投诉举报,第一时间受理核查、规范处置、反馈答复、监督整改,更好地服务全市经济社会高质量发展大局。

市生态环境局 贴心助企 护航发展

"我们有3台燃气轮机组成的联合循环发电系统,每年可以节约标准煤13万吨,减排二氧化碳18万吨、二氧化硫1230吨、粉尘18650吨。"在河南利源煤焦集团,该集团燃气有限公司电厂负责人郭现增说,"如今,我们采取了电力能源领域最先进、最节能、最环保的燃气轮机热电联合循环发电的方式,较传统蒸汽轮机发电,发电效率提高了两倍,大大减少了能源消耗,使能源利用率显著提高。"

为持续优化营商环境,推动全市企业绿色健康发展,全市生态环境系统切实围绕企业需求,精心谋划服务内容,做实做细服务工作,推动企业稳定快速发展。

"在生态环境部门的现场帮扶和政策指引下,利源集团在环境保护方面取得了重大成果,颗粒物由原来的30毫克/立方米下降到10毫克/立方米,二氧化硫由50毫克/立方米下降到20毫

克/立方米, 氮氧化物由 500 毫克/立方米下降到 100 毫克/立方米。通过公益装备、污染物治理和清洁运输等, 利源集团实现了超低排放,被认定为环保部绩效 A 级企业、国家级绿色工厂, 实现了经济效益和环境保护的'双丰收'。此外, 我们通过优化产业链条, 实现了能源梯级综合利用, 为全市环境保护工作作出了贡献。"河南利源集团环保部负责人郭庆喜说。

"市生态环境局和新型化工园区管委会认真贯彻落实'万人 助万企'活动要求,聚焦低碳,谋划长远,深入园区企业进行帮 扶指导,协调解决了环保方面的22个具体困难和诉求,并聘请 国内行业专家助力园区企业提标升级, 创建成 A 级企业 1 家、B 级企业6家,实现了园区企业绿色环保与经济发展的双赢。"市 生态环境局大气环境科科长、市新型化工园区铜冶片区管委会副 主任李文奇介绍。今年年初以来,市生态环境局党组书记、局长 杨卫东带队,会同市工信局、市工商联等部门,先后深入旭阳光 电、安钢冷轧、亚新钢铁、万庄物流、方快锅炉、鑫盛机床、凯 地电磁铁、锻压设备、利源焦化等企业进行帮扶指导,并组织召 开企业座谈会,倾听企业诉求,共商对策,切实帮扶指导企业 解决问题,助推企业健康发展。市生态环境局把"万人助万企" 活动与日常工作结合起来,解决企业在生产经营中遇到的困难和 问题,同时就企业提出的污染防治和在线监测等方面问题,积极 服务到位,全力为企业纾困解难,努力实现经济效益与环境效益 的双赢。

市商务局 建立包联机制 狠抓工作落实

在全市"万人助万企"活动中,市商务局在商贸物流行业开展了多项工作,助力企业发展。

强化组织领导,成立了"万人助万企"活动商贸物流业领导 小组和包联服务工作组,领导小组下设9个包联服务工作组,分 别明确工作职责和任务清单,全面压实责任。

建立包联机制。该局对全市重点 1107 家商贸物流企业进行 分类梳理,对其中 108 家重点商贸物流类企业进行具体分包。该 局 9 名市管干部一对一分包联系一个县(市)区,并分包联系 5 家至 8 家重点企业;每名科室负责人分包联系 5 家至 8 家重点企 业。按照"无事不扰、有事解决,说到做到、服务周到"的原则, 该局工作人员定期和不定期深入分包县(市)区和包联企业跟踪 服务,现场协调解决有关困难和问题。

建立问题台账。各包联服务工作组负责收集企业的诉求、困难和问题,针对有关问题落实"首问负责制",马上办理;如果诉求、困难和问题一时无法解决,由领导小组办公室负责建立问题台账,明确责任人和办理时限,及时跟踪和督办,确保问题逐项及时解决到位。

建立工作例会制度。该局每月定期召开工作调度会,针对企业反映的困难和问题分别拿出切实可行的解决方案,属于商务部

门职能范围内的限期解决。对超出商务部门职能、需其他部门或市级层面协调解决的问题,列出问题清单和工作建议,及时报市"万人助万企"领导小组办公室专题研究解决。

通过狠抓落实,2021年,全市全年新签约亿元以上项目494个,投资总额2499亿元;新开工亿元以上项目375个,投资总额1664亿元;引进省外资金795.2亿元,总量居全省第四位,增长3.22%,增幅居全省第六位;货物贸易进出口总额完成80.2亿元,增长26.7%;服务贸易额完成1.46亿美元,增长60.2%,增速居全省第一位。市政府投入1000万元补贴资金,开展"助力灾后重建•创造美好生活"消费券促销活动,拉动消费约2.6亿元。

今年年初以来,全市共举办两期"三个一批"活动,签约项目 50 个,项目总投资额 467.7 亿元;新设外资企业 6 家,实际吸收外资 1.6 亿美元,其中部口径外资到位 1623 万美元,总量居全省第一方阵;为 29 家外贸企业申报"外贸贷"资金 54 笔1.09 亿元;投入 1000 万元开展为期 3 个月的"惠民购车 乐享生活"汽车促消费活动。截至目前,全市已有 369 名消费者提出申请,申请补贴金额 124.1 万元,带动消费 4250.46 万元。

今后,市商务局将继续深入推进招商引资、持续提升吸收外资水平、加快培育外贸增长新动能、持续扩大流通促消费、进一步加快发展电子商务等工作,在提升服务水平、解决实际问题和推动商务高质量发展上迈出了更大步伐。

滑县开发区 当"红娘"为招工就业牵线搭桥

四月份以来,为深入贯彻落实 "万人助万企"活动的工作 要求,进一步做好企业招工用工服务工作,有效破解企业招工、 用工难等问题,滑县开发区多措并举,切实为企业健康稳定发展 提供坚强的人力资源保障。

一、加强领导,健全"帮企招工"工作体系

制定《滑县产业集聚区"帮企招工"实施方案》,建立健全组织领导机制,成立领导小组,明确目标任务、时间节点和保障措施等工作要求。深入重点企业调研、摸排和走访,详细了解企业用工数量、类型、工作要求及薪资待遇、就业优势等情况,统一制定企业招聘信息,为先进制造业开发区的38家缺工企业建立企业用工需求台账。

二、搭建平台,促进"帮企招工"优化配置

建立县、乡、村三级招工稳岗信息网络平台,将招工简章、标语、条幅张贴到大街小巷,发到村民手中,并联络在外务工人员,逐户动员发动,做到家喻户晓,人人皆知。同时,依托县融媒体中心、云上滑州、滑州百事通、网红、开发区公众号、机关干部、行政村(社区)干部微信朋友圈、抖音等新媒体广泛宣传用工信息。

三、创新方式,加强"帮企招工"服务力度 树立"企业招工我帮助、群众求职我服务"的思想,对招工 单位和个人,给予务工介绍资金补贴,除了企业提供的应有待遇外,滑县开发区还提供子女托管服务、免费体检等配套的暖心服务、便民措施。为破解招工难问题,开辟"入企员工子女就学绿色通道",对人员缺口大的企业就业员工子女实行"定向招生",以解决因"入学难"导致的员工流失,并对周末员工无人看管学生子女的现实情况,安排中心校调配精干教师队伍驻企驻厂开启"周末课堂",看护教育学生,解决员工后顾之忧。截止目前,已帮助22家重点产业链企业招聘员工176人,达成就业意向200多人。

报: 省"万人助万企"活动领导小组办公室,省企业服务活动办公室,省"万人助万企"活动第五工作组,省工业和信息化厅,市委、市人大、市政府、市政协。

发: 各县(市、区)政府,市"万人助万企"活动领导小组成员单位,各企业服务工作组,各行业工作组,各企业疑难问题分类化解工作专班。

安阳市"万人助万企"活动领导小组办公室

2022年4月29日印发

通联: 0372-3233103 aywrzwq@163.com